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Kirkens Nødhjelp 
• Kirkens Nødhjelps fasteaksjon er Norges nest største bøsseaksjon 

etter TV-aksjonen. Pengene som samles inn, går til Kirkens 
Nødhjelps arbeid over hele verden.  

• To uker før påske går rundt 40 000 frivillige bøssebærere fra 1200 

norske menigheter dør til dør over hele landet og samler inn penger 
til Kirkens Nødhjelps arbeid. 

• Aksjonsdag i 2026 24. mars.  
• Temaet er: Håp i en dråpe vann.  

• I 2025 ble det samlet inn om lag 36 millioner kroner. 
• Kirkens Nødhjelp jobber med akutt bistand i katastrofer og med 

langsiktige prosjekter for å redusere nød og fattigdom i verden. Vi 
jobber for fred og rettferdighet, og for å redde liv. 

• Les mer på https://www.fasteaksjonen.no/. 
 

• Gjennom Kirkens Nødhjelps fasteaksjon samles det inn penger til 
både nødhjelp i katastrofer og langsiktige prosjekter for å redusere 

nød og fattigdom i verden.  
• Vi har særlig vekt på tilgang til rent vann og de enorme 

ringvirkningene det skaper for enkeltmennesker og lokalsamfunn. 

Nesten 800 millioner mennesker lever uten tilgang til rent vann i 
verden. 

 

 

 

 

 

Samtidig som en rekke kriser utspiller seg i verden, har mange rike land kuttet i 

bistanden. Kirkens Nødhjelp gir både nødhjelp og langsiktig bistand, som her i 

Etiopia, der innbyggerne har fått rent vann. Foto: Håvard Bjelland 

https://www.fasteaksjonen.no/


3 

 

Andakt 

 

Fastetiden – må jeg kutte ut sjokolade? 

Fastetiden er den tiden i kirkeåret som varer 

fra askeonsdag og frem til første påskedag. 

Opp gjennom århundrene har det vært 

mange tradisjoner knyttet til fasten. Helt 

fram til 1800-tallet fulgte mange 

fastetradisjonen med å avstå fra mat og 

drikke i Norge. Men selv om folk fastet fra 

mat og drikke i Bibelen, er det ikke så 

utbredt å faste på denne måten i dag. En 

moderne utgave av fasten kan for noen 

være å ta en pause fra andre ting: som fra 

sosiale medier eller fra å spise kjøtt eller 

godteri. Forberedelsene handler om å rette  

oppmerksomheten mot Gud. Fastetiden er  

en tid for øvelse: skjerpe sansene, 

lydhørheten, få øye på ditt eget liv, menneskene rundt deg, og Gud. Og hvis man oppnår dette 

gjennom å kutte ut noen goder så er jo det bare flott. Samtidig må det ikke få preg av 

gjerningene er det fine i seg selv. Å kutte ut for eksempel sjokolade skal være et middel for å 

få fokuset rettet inn mot det som er viktig, mot Gud, og ikke være et mål i seg selv.  

I vår tid er fasten først og fremst en tid for stillhet og meditasjon, som forberedelse til 

påskehøytiden. Og på samme måte tenker jeg at dette er gode verktøy, men ikke målet. For vi 

har alle godt av litt ro og stillhet, men poenget bør jo være at man kommer tettere på Jesus og 

ikke bare at man blir uthvilt. 

Selv liker jeg aller best å la meg inspirere av fasten slik den står beskrevet i Jesaja. For jeg er 

ikke så flink til å være rolig, eller spise sunt, men jeg ivrer etter å hjelpe mennesker. 

  

I Jesaja kapittel 58 sier Gud:  

Slik er fasten som jeg vil ha: 

at du løslater dem som med urett er lenket, 

sprenger båndene i åket 

og setter de undertrykte fri, 

ja, bryter hvert åk i stykker,  

at du deler ditt brød med dem som sulter, 

og lar hjemløse stakkarer komme i hus, 

at du sørger for klær når du ser en naken, 

og ikke svikter dine egne. 

 

Derfor har jeg i hele mitt voksne liv tatt del i Kirkens Nødhjelps fasteaksjon som 

gjennomføres nettopp i fastetiden. Ingenting gir meg en bedre start på påskehøytiden enn å få 

være med å hjelpe mennesker i nød. Så hvis du kutter ut sjokolade, så gi i det minste noen av 

kronene til årets fasteaksjon. God påsketid og riktig god fastetid også. 

 

Av Bjørn Engebakken, sokneprest i Gruben menighet  

 

Rent vann har endret livet for Tsion takket være 

Kirkens Nødhjelps arbeid i Etiopia 
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Litt nytt fra Sjona menighet  
29.november - 25 hadde vi lysmesse i Sjona kirke med deltakelse av vårens konfirmanter. I 

tillegg deltok Ingvild Skogvold og Line Katrin G. Hanssen med vakker sang. Etterpå ble det 

servert gløgg og pepperkaker + kanelsnurrer som Bente P. hadde med seg. 

 

3. desember hadde Ingvild Skogvold og Line Katrin G. Hanssen konsert for ei fullsatt kirke. 

 

Vi i Sjona menighetsråd har jobbet høsten -25 for å få til ei skolegudstjeneste igjen i 

forbindelse med jula. Stor var vår glede 17. desember da nesten « hele» Utskarpen skole 

inntok kirka((ca. 75 stk).I ettertid fikk vi mange positive tilbakemeldinger. 

 

 

Lys våken i Sjona kirke 
 

Fredag 20.februar ble det arrangert LYS VÅKEN i Sjona kirke.  

13 barn fikk en flott opplevelse med ulike aktiviteter.  

Vi hadde lekestund, spill, runde rundt i kirkerommet hvor vi fant ulike perler til Kristus-

kransen, Gudsperlen, Jeg-perlen, 

Gledesperlen, Kjærlighetsperlene for å 

nevne noen. Barna fikk servert en meget 

god kyllinggryte og pizza. Utpå kvelden 

ble det filmvisning med filmen «De 

tøffeste gutta», hvor popkorn og 

smågodt, som seg hør og bør, ble servert. 

Det hele ble avsluttet med en samling 

rundt lysgloben, hvor vi hadde en 

kveldsbønn og lystenning. På lørdags 

morgenen ble det en fin frokoststund 

sammen, før foreldrene hentet barna.  

En stor takk til menighetsarbeider Tom Aile S. Bientie og Borgny Martinsen fra Sjona 

menighetsråd, som bidro til at arrangementet kunne gjennomføres.   

Idar Nordseth, sokneprest. 
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Hurra for jubilanten!  

Gruben kirke er 60 år! 
For 60 år siden sto kirkebygget på Gruben ferdig og 

ble høytidelig innviet med sin aller første 

gudstjeneste den 16. mai 1966. Siden den gang har 

det vært enormt med aktivitet i lokalene, og dette 

fortjener en skikkelig feiring. Så alle er velkomne til 

å ta turen innom kirken første uken i juni til blant 

annet masse sang og musikk, og forhåpentligvis 

mye god stemning. Ekstra hyggelig er det hvis 

tidligere og nåværende ansatte/frivillige i Kirken i 

Rana kommer, men absolutt alle er velkomne til å 

være med på det som skjer.  

 

Se programmet på baksiden av menighetsbladet! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Konfirmant-restaurant i Ytteren kirke  

søndag 12.april klokken 12:30 

 

Denne søndagen starter gudstjenesten klokken 11:00. 

Etter gudstjenesten, blir det konfirmant-restaurant fra 

cirka klokken 12:30 i menighetssalen. Dette er den 

tredje tilstelningen fra årets konfirmanter i Nord-Rana. 

Prosjektet har fått navnet «Advent, faste og påske i 

fellesskap». Her har alle muligheten til å oppleve en fin 

stund sammen på «restaurant», i godt selskap med en 

flott tilrettelagt middag og dessert. Arrangementet er 

gratis. 
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EKKO-gudstjeneste i Ytteren kirke 
 

 

Nord-Rana menighet arrangerer annenhver mandag Hver Gang Vi Møtes (HGVM) i Ytteren 

kirke fra klokken 18:00 til 19:30. Disse kveldene består av sang, rytmer, musikk, aktivitet, 

fortellinger, velsignelse i kor og lystenning. Og ikke minst det veldig viktige måltidet vi deler. 

I løpet av kirkeåret, arrangeres også 3 EKKO-gudstjenester, hvor idèer til liturgi, sanger og 

metoder er hentet fra boken «Gudstjenester for alle – Byggeklosser for papirløs gudstjeneste», 

skrevet av Rune Rasmussen. I gudstjenesten brukes «Tegnpoesi» som uttrykksform. 

Denne våren arrangeres EKKO – gudstjenester den 2.mars og 11.mai. 

Alle er hjertelige velkomne til å delta. 

 

Økumenisk gudstjeneste i Ytteren kirke, skjærtorsdag 
Torsdag 2.april klokken 17:00, inviterer Nord-Rana menighet til en økumenisk gudstjeneste. 

Dette er en tradisjonsgudstjeneste, hvor vi får ta del i Jesu nattverdfortelling.  

Vi fortsetter suksessen fra i fjor, med å dekke et langbord i kirkerommet, hvor de som deltar 

har med seg ulik mat til kveldsmåltidet.  

Alle er hjertelige velkommen. 

 

Våraksjon i Ytteren kirke 
Tradisjonen tro, inviteres det til våraksjon rundt Ytteren kirke, onsdag 20.mai fra klokken 

17:00 og utover kvelden. Dette er ikke dugnad på kirkegården.  

Det blir servert litt å bite ti og vi håper mange har mulighet til å delta på årets våraksjon. 

Velkommen. 
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Konfirmantrestaurant i Ytteren kirke 
 

Høsten 2025 utlyste Sør-Hålogaland bispedømme restmidler til diakoni og undervisning.  

Vi hadde en idé om å starte et praktisk prosjekt med konfirmantene i form av å åpne for 

restaurantbesøk i kirka tre ganger i løpet av konfirmantåret. Med prosjektet kalt «Advent, 

påske og faste i fellesskap» søkte vi midler, og fikk tilslag på søknaden med hele kr. 90.000, - 

fra Sør-Hålogaland bispedømme. 

 

 

 

(Konfirmantrestaurant 2): 

Maja Elise Storvik Arntsen (t.v.) og Mia Eriksen var storfornøyd med opplegget.  

 

Prosjektets mål er å skape en arena for fellesskap på tvers av generasjoner og sosiale 

ulikheter, der vi kan få oppleve å se hvor mye fellesskap betyr. For konfirmantene ligger det 

mye læring i at fellesskap styrker bevisstheten om seg selv og styrker bevisstheten om empati 

for andre. Det at de øver seg på å tjene ved bordene, har stor overføringsverdi. 

Og at de blir trygge på å gi næring til, og henter rikdom fra fellesskapet, det har vi allerede 

fått tilbakemeldinger på i form av at gjestene er overbegeistret over konfirmantenes opptreden 

og utførelse. 

Samarbeidet med konfirmantforeldre har også vært imponerende. De har stått på i 

kjøkkentjeneste, baking m.m. og har vært helt uunnværlige. 
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Så langt har konfirmantrestauranten blitt gjennomført to ganger, i advent og i inngangen til 

fasten. Av de gode tilbakemeldingene gleder vi oss bare til neste.  

Vi vil takke Mat og restaurantfag ved Polarsirkelen videregående skole som laget maten for 

oss nå i fasten. Fantastisk god mat, og vi vil igjen komme med forespørsel i påsketiden. 

 

 
(Konfirmantrestaurant 1): 

En bukett dyktige og fornøyde konfirmantservitører. 

 

Så velkommen til en fin opplevelse i menighetssalen i kirka søndag 12.april i 

påsketiden kl.12.30. Går du kanskje sjelden ut på restaurant? Da har du 

sjansen. Arrangementet er gratis. Har du også lyst å komme til 

gudstjenesten, starter den kl.11.00. 

 

 

 

Menighetene vil gjerne takke for alle bidrag som kommer i form av sponsing fra bedrifter, 

butikker og enkeltmennesker. Likeså vil vi takke for den fantastiske frivillige innsatsen som 

legges ned i menighetsarbeidet. 

Dere er med til å opprettholde de ulike aktiviteter vi har, og uten dere hadde vi ikke klart å få 

til så mye som vi gjør.  

En rose til alle! 
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Livets gang 

 

 

Dåp i Ytteren 

Eivor Bjerkli                          15.02.2026 

Emil Henriksen Nordås  18.01.2026 

 

Dåp i Gruben  

Tiril Ruud Åsheim   22.02.2026 

Laura Vienna Reinfjord Bjørndal 22.02.2026 

Thale Rasmussen Bakksjø  08.02.2026 

 

Dåp i Sjona 

Ludvig Juliussen      22.02.2026 

Alicia Kalås                   22.02.2026 

 

Gravferd i Gruben menighet 

Inger Nelly Reinsnes   24.02.2026 

Renee Christin Myrset  24.02.2026 

Linda Ruth Høyholm              19.02.2026 

Tor Arne Helland              19.02.2026 

Sissel Kristin Gabrielsen         06.02.2026 

Lena Merete Hansen Thomassen 05.02.2026 

Hans Jæger                              05.02.2026 

Lillian Olsen     04.02.2026 

Marta Antonsen             20.01.2026 

Jandur Fagerdal   13.01.2026 

Tordis Johnsen   09.01.2026 

Martin Halvdan Sørensen  08.01.2026 

Johannsen Karolius Skjellnes  08.01.2026 

Rigmund John Johan Johansen 30.12.2025 

Øyvind Grue               17.12.2025 

Eirin Haug                               28.11.2025 

Brit Lillian Hermansen  12.06.2025 

 

Gravferd i Ytteren menighet 

Fran Jimmy Iversen  13.02.2026 

Asbjørg Irene Kristensen 11.02.2026 

Aria Johansen                         06.02.2026 

Gunhild Markussen  05.02.2026 

Trond Johansen   03.02.2026 

Gunhild Dokken             30.01.2026 

Lilli Oleanna Johannessen 30.01.2026 

Audhild Irene Hansen  29.01.2026 

Fred Hanssen                         27.01.2026 

Ellinor Julie Dahlberg  22.01.2026 

Alfrid Amalie Johansen 21.01.2026 

Geir Bjørnar Killi             20.01.2026 

Georg Næss                            20.01.2026 

Kirsten Elisabeth Avdem  

Småli     16.01.2026 

Jorunn Marie Braaten  16.01.2026 

Ruth Nordeng                         09.01.2026 

William Hoff Selnes             06.01.2026 

Astrid Didriksen              30.12.2025 

Roar Oddne Eriksen   22.12.2025 

Tove Berntine Schytte            27.11.2025 

 

Gravferd i Sjona menighet 

Karl Olav Kristoffersen       20.02.2026 

Finn Arne Johannessen   15.01.2026 

Arnold Fredrik Einmo        14.01.2026 
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Kontakt oss 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Generelle 

henvendelser 

Kirketorget  

for Kirken i Rana  

Sørlandsveien 54,  

8624 Mo i Rana  

Kl. 10.00–14.00  

Tlf. 75 12 33 00  

 

Menighetsbladet for 

Nord-Rana og 

Gruben  

Redaktør: 

Silje Lucie Brovold  

90804025 

Siljeluciebrovold@ 

gmail.com  

 

 

Gruben menighet 

Sokneprest:  

Bjørn Engebakken  

988 43 681 

bjorn.engebakken@ 

rana.kirken.no  

Kantor:  

Oddrunn Solberg  

904 08 651 

oddrunn.solberg@ 

rana.kirken.no 

Diakonimedarbeider: 

Reidun Sperstad 

479 74 829 

reidun.sperstad@ 

rana.kirken.no  

Kirketjener: 

Kjell Albertsen 

kjell.albertsen@ 

rana.kirken.no 

Nord-Rana menighet 

Sokneprest:  

Idar Nordseth 

idar.nordseth@ 

rana.kirken.no  

Kantor:  

Vakanse  

Diakonimedarbeider: 

Bente Viola Persen 

479 74 830 

bente.persen@ 

rana.kirken.no 

Kirketjener:  

Kennet Berg  

479 74 825  

kennet.berg@ 

rana.kirken.no  

 

Gruben 

menighetsråd: 

Sørlandsveien 54,  

8624 Mo i Rana  

VIPPS: 77345  

Leder: Tone Bruun 

 

Nord-Rana 

menighetsråd: 

Sørlandsveien 54,  

8624 Mo i Rana  

VIPPS: 61975  

Leder: Geir Gisnås  

geir.gisnas.1@ 

gmail.com 

 

 

Sjona 

menighetsråd: 

Sørlandsveien 54, 

8624 Mo i Rana 

VIPPS 84788 

Leder: Borgny 

Martinsen  

 

 

 

 

 

 

For øvrige kirkelig 

ansatte i Rana se 

rana.kirken.no 
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Gudstjenesteliste 
Endringer kan skje. Oppdatert oversikt ligger i kalenderen nederst på hjemmesidens forside: 

www.rana.kirken.no 

 

I Gruben kirke 

Søndag 8/3 kl. 11:00 – 3. søndag i fastetiden 

Søndag 22/3 kl. 11:00 – Maria budskapsdag 

Fredag 3/4 kl. 11:00            – Langfredagsgudstjeneste   

Søndag 5/4 kl. 11:00 – 1. påskedagsgudstjeneste    

Mandag 6/4 kl. 12:00 – 2. påskedagsgudstjeneste på Gruben sykehjem                     

Søndag 12/4 kl. 11:00 – 2. søndag i påsketiden 

Søndag 19/4 kl. 11:00 – 3. søndag i påsketiden 

Søndag 26/4 kl. 17:00 – 4. søndag i påsketiden 

Søndag 3/5 kl. 11:00 – 5. søndag i påsketiden 

Søndag 10/5 kl. 11:00 – 6. søndag i påsketiden 

Søndag 24/5 kl. 11:00 – 1. pinsedagsgudstjeneste 

Mandag 25/5 kl. 12:00 – 2. pinsedagsgudstjeneste på Gruben sykehjem  

Søndag 31/5 kl. 11:00 – Treenighetssøndag 

Søndag 7/6 kl. 11:00 – Jubileumsgudstjeneste kirkebygget 60 år 

 

I Ytteren kirke 

Søndag 8/3 kl. 11:00 – 3. søndag i fastetiden 

Søndag 15/3 kl. 17:00 – 3. søndag i fastetiden 

Torsdag 2/4 kl. 17:00 – Skjærtorsdagsgudstjeneste   

Søndag 5/4 kl. 11:00 – 1. påskedagsgudstjeneste    

Søndag 12/4 kl. 11:00 – 2. søndag i påsketiden 

Søndag 19/4 kl. 11:00 – 3. søndag i påsketiden 

Søndag 26/4 kl. 11:00 – Familiegudstjeneste med utdeling av 4 og 6-årsbok 

Søndag 3/5 kl. 17:00 – 5. søndag i påsketiden 

Søndag 10/5 kl. 11:00 – 6. søndag i påsketiden 

Søndag 24/5 kl. 10:30 – Konfirmasjonsgudstjeneste 

Søndag 24/5 kl. 13:00 – Konfirmasjonsgudstjeneste 

Lørdag 30/5 kl. 10:30 – Konfirmasjonsgudstjeneste 

Lørdag 30/5 kl. 13:00 – Konfirmasjonsgudstjeneste 

Søndag 31/5 kl. 13:00 – Konfirmasjonsgudstjeneste 

 

I Sjona kirke 

Søndag 22/3 kl. 11:00 – Maria budskapsdag 

Mandag 6/4      kl. 11:00 – 2. påskedagsgudstjeneste  

Søndag 26/4     kl. 11:00 – 4. søndag i påsketiden 
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Faste aktiviteter  

 

 

 

 

 

GRUBEN GUTTEKOR 

Torsdag kl. 14.30–15.15 

Gruben kirke, menighetssalen 

Kontaktperson Oddrunn Solberg 

 

GRUBEN BARNEKOR 

For 1.–3.klasse 

Onsdag kl. 14.00–14.45 

Gruben kirke, menighetssalen 

Kontaktperson Oddrunn Solberg 

 

GRUBEN FUNNYGIRLS gruppe1 

For 4.–7. klasse 

Mandag kl. 14.00–14.45 

Gruben kirke, menighetssalen 

Kontaktperson Oddrunn Solberg 

 

GRUBEN FUNNYGIRLS gruppe2 

For 8.–10. klasse 

Søndag kl. 18.00–19.30 

Gruben kirke, menighetssalen 

Kontaktperson Oddrunn Solberg 

 

MANNFOLKTREFFET 

Åpent for alle Tirsdager kl. 11.00 

Arbeidsstua Gruben 

Kontaktperson Reidun Sperstad 

 

 

 

 

ONSDAGSTREFFET 

Åpent for begge kjønn 

Onsdager kl.11.00 

Arbeidsstua Gruben 

Kontaktperson Reidun Sperstad 

 

ARBEIDSSTUA 

Møte for alle, med eller uten håndarbeid. 

Mandag i oddetallsuker, kl.11.00–14.00. 

Kontaktperson Bente Persen 

 

HVER GANG VI MØTES 

Her møtes unge og voksne med ulike 

funksjonsevner fra 15 år og oppover, til 

sang og 

musikk, mat, fortelling og ulike aktiviteter. 

Mandager på partallsuke kl.18.00 - 19.30 i 

Ytteren kirke. 

Kontaktpersoner Reidun Sperstad og Bente 

Viola Persen. 

 

LØRDAGSKLUBBEN 

For barn opp til ca. 13 år. 

Lørdager kl.11.00–13.00. 

For datoer se Facebookgruppen 

“Lørdagsklubben i Ytteren kirke”. 

 

 

 

 

Takk til våre sponsorer 
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